
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Deputado Federal Amom Mandel - Cidadania/AM

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2024

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer  informações  ao  Ministério  da  Saúde
acerca  do  aumento  da  taxa  de  suicídios  no
Brasil em 79,9%, nos últimos vinte anos. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, fundamentado no artigo 50, § 2º, da Constituição
Federal e nos artigos 115, inciso I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados,
após consulta à Mesa, que sejam solicitadas à Ministra de Saúde, a Sra. Nísia Trindade,
informações acerca do aumento da taxa de suicídios no Brasil em 79,9%, nos últimos vinte
anos, conforme segue:

a) Qual a posição do Ministério da Saúde em relação ao
expressivo  aumento  de 79,9% da  taxa  de  mortalidade
por suicídio no Brasil? 

b) Quais são os principais fatores que o governo identifica
como  contribuintes  para  esse  aumento  na  taxa  de
suicídio?

c) Quais  grupos demográficos  estão sendo mais  afetados
pelo aumento na taxa de suicídio e por quê?

d) Quais medidas específicas o governo está tomando para
abordar  essa  situação  e  prevenir  futuros  casos  de
suicídio?

e) Como  o  Ministério  da  Saúde  está  trabalhando  para
melhorar o acesso aos serviços de saúde mental e apoio
psicológico para aqueles que estão em risco de suicídio
ou que foram afetados por essa questão?

f) Quais os esforços empregados pelo Ministério da Saúde
na conscientização pública sobre o suicídio e na redução
do estigma associado aos problemas de saúde mental?
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g) Quais são os principais desafios enfrentados na redução
da taxa de mortalidade por suicídio e quais estratégias
estão sendo implementadas a fim de superá-los?

h) Quais  são  as  parcerias  estabelecidas  pelo  governo
federal e o Ministério da Saúde com organizações não
governamentais  e  o  setor  privado  para  combater  a
mortalidade por suicídio?

i) Quais  são  as  parcerias  estabelecidas  pelo  governo
federal  e  o  Ministério  da  Saúde  com  os  órgãos
municipais e estaduais para combater a mortalidade por
suicídio?

j) Quais  são  os  recursos  disponíveis  para  comunidades
locais  e  organizações  que  desejam  implementar
iniciativas de prevenção ao suicídio em nível regional ou
municipal?

k) Como o governo está monitorando e avaliando a eficácia
das estratégias de prevenção ao suicídio e ajustando suas
abordagens  conforme  necessário  para  enfrentar  esse
desafio de saúde pública?

Na oportunidade, solicito ainda, o encaminhamento de outras informações e/ou
documentos que Vossa Excelência julgar necessário.

                JUSTIFICAÇÃO

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) divulgou em 09 de

abril  de 2024, durante o lançamento da publicação Criando Sinergias entre a Agenda

2030 e o G20 – Caderno Desigualdades, que entre os anos de 2000 e 2021, a taxa de

mortalidade por suicídio aumentou em todas as regiões brasileiras, no total, o aumento

correspondeu a 79,9% - saindo de 4,3, em 2000, para 7,8 óbitos por cem mil habitantes,

em 2021 - somente entre os anos de 2020 e 2021 o crescimento alcançou 11,2%1. 

1 IBGE. Criando Sinergias entre a Agenda 2030 e o G20 – Caderno Desigualdades.
2024.  Disponível  em:  <https://static.poder360.com.br/2024/04/estudo-IBGE-G20-
9abr2024.pdf> Acesso em: 03 de maio de 2025.
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Ainda segundo a  Organização  Mundial  de  Saúde,  as  taxas  de  suicídio

caíram mundialmente durante o mesmo período, contudo, as mesmas aumentaram  na

média de 17% entre as Américas - tendo o Brasil ultrapassado ainda em muito os valores

medianos da pesquisa2. 

 Logo, considerando os desafios enfrentados pela população da qual sou

representante  e  que  a  transparência  nos  procedimentos  de  formulação  de  políticas

públicas  é essencial  para estabelecer  um clima de confiança entre o governo, o setor

privado e a sociedade, buscando cumprir a defesa dos interesses da sociedade, entendo

que é crucial assegurar o esclarecimento de dúvidas e estimular a fiscalização no intuito

de auxiliar na busca por soluções.

Nesta  esteira,  faz-se  necessária  a  solicitação  de  informações,

compreendendo que o acesso aos dados da administração pública é um direito que consta

no artigo 5° da Constituição Federal e em diversos normativos do país, como a  Lei de

Responsabilidade Fiscal e a Lei de Acesso à Informação (Lei Federal nº 12.527/2011)

que  garante  o  recebimento  de  informações  a  qualquer  cidadão,  sem necessidade  de

justificativa, abrangendo ações governamentais e dados orçamentários.

Sendo a matéria  de extrema importância,   entendendo a necessidade

que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para poderem

avaliar  se  as  políticas  estão  sendo  efetivadas  e  se  as  prioridades  do  governo  estão

alinhadas com as suas necessidades, solicito as informações aqui requeridas e apoio aos

nobres pares para aprovação do presente requerimento de informações. 

Sala das Sessões, em     de          de 2024. 

Deputado AMOM MANDEL
CIDADANIA/AM

2 OPAS. Uma em cada 100 mortes ocorre por suicídio, revelam estatísticas da OMS.
17 Jun 2021. Disponível em: <https://www.paho.org/pt/noticias/17-6-2021-uma-em-
cada-100-mortes-ocorre-por-suicidio-revelam-estatisticas-da-oms> Acesso em: 03 de
maio de 2025.
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